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基隆市立中山高級中學111學年第一學期國一公民科第二次段考解析卷    一年  班 座號：  姓名： 

一、單題：40題，每題2分，共計80分。   ※共有55題，請用2B鉛筆畫記於答案卡。 

1.答案：(Ｃ) 

2.答案：(Ｂ) 

解析：阿樺的直系血親有祖父、祖母、父親、母親 4 人。 

3.答案：(Ａ) 

4.答案：(Ｄ) 

解析：甲、丙皆為配偶，乙與丙是姻親，只有丁與丙是直系血親、跟乙為旁系血親、跟甲為直系血親。故選(Ｄ)。 

5.答案：(Ｃ) 

解析：(Ｃ)姻親。 

6.答案：(Ａ) 

解析：作者價值觀的建立與言行舉止的表現均受到父親職業的影響。 

7.答案：(Ｃ) 

解析：母親單獨撫養嘉梓，屬於單親家庭，後來交由外婆照顧，因此屬於隔代教養家庭。 

8.答案：(Ｃ) 

9.答案：(Ｃ) 

10.答案：(Ｄ) 

解析：題目中提示需求者為年長者，且有逐漸增加趨勢，因此應為人口高齡化的現象。 

11.答案：(Ａ) 

解析：三人負責的內容是關於父母教育子女的心態以及父母價值觀念、言行舉止與周遭環境對孩子成長的影響，可看出報

告主題為個人經由家庭社會化的過程。 

12.答案：(Ａ) 

13.答案：(Ｃ) 

解析：(Ａ)(Ｂ)(Ｄ)皆為旁系血親。 

14.答案：(Ｃ) 

解析：兩人因為經濟壓力大而不願再多生育一個小孩。 

15.答案：(Ｃ) 

解析：政府辦理課後照顧及托育補助可以提高生育的意願；長者接送服務可減輕老年人口照顧的負擔。 

16.答案：(Ａ) 

17.答案：(Ｃ) 

解析：棠羽應理解媽媽的管教是出自好意，不該以惡劣的態度回應，因此衝突發生後，透過留言板向媽媽道歉會是較適當

的作法。 

18.答案：(Ｄ) 

解析：此兩項措施可鼓勵生育以改善少子化問題。 

19.答案：(Ｂ) 

20.答案：(Ｂ) 

解析：(Ａ)並無親屬關係(Ｃ)姻親(Ｄ)旁系血親。 

21.答案：(Ｃ) 

22.答案：(Ｃ) 

23.答案：(Ｄ) 

解析：少子化現象將使未來年輕人扶養老人的負擔加重。 

24.答案：(Ａ) 

25.答案：(Ｂ) 

26.答案：(Ａ) 

解析：(Ｂ)(Ｃ)為《民法》修正前的規定(Ｄ)夫妻應各依其經濟能力共同分擔。 

27.答案：(Ｃ) 

解析：由法律的修正可看出，隨著時代變遷，性別平權觀念成為社會共識。 

28.答案：(Ａ) 

解析：「有其父必有其子」指出父母親的身教對孩子的影響很大。 

29.答案：(Ｃ) 
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解析：(Ａ)應為小家庭(Ｂ)頂客家庭應無子女(Ｄ)隔代教養家庭是指由祖父母照顧孫子女所組成的家庭。 

30.答案：(Ｄ) 

解析：甲的左側為姻親（伯母），右側為旁系血親（舅舅）與姻親（舅媽）；乙的右側為旁系血親（表妹、阿姨）；丙的

左、右側（爸爸、媽媽、爺爺、奶奶）皆為直系血親；丁的右側（哥哥）為旁系血親，故應選(Ｄ)。 

31.答案：(Ｃ) 

解析：核發保護令為地方法院的職權。 

32.答案：(Ａ) 

解析：哥哥和妹妹為旁系血親，故選(Ａ)。(Ｂ)配偶(Ｃ)(Ｄ)姻親。 

33.答案：(Ｂ) 

34.答案：(Ｂ) 

解析：公婆、丈夫的姊姊、丈夫的弟弟是因為與丈夫結婚後才產生的親屬關係，故為姻親。 

35.答案：(Ｄ) 

36.答案：(Ｂ) 

37.答案：(Ｄ) 

解析：在日常家務上，夫妻互為代理人，才符合性別平權的觀念。 

38.答案：(Ｃ) 

解析：(Ａ)重組家庭(Ｂ)隔代教養家庭(Ｄ)單親家庭。 

39.答案：(Ｄ) 

解析：親家之間為血親的配偶的血親，在《民法》上沒有親屬關係。 

40.答案：(Ｃ) 

解析：(Ａ)(Ｄ)大家庭(Ｂ)小家庭。 

二、題組題：兩大題，每小題 2 分，共計 10 分。 

1.答案：(41)(Ｂ)；(42)(Ｃ)；(43)(Ｂ) 

2.答案：(44)(Ｃ)；(45)(Ａ) 

三、配合題：兩大題，每小題 1 分，共計 10 分。 

1.答案：(46)(Ｂ)；(47)(Ｃ)；(48)(Ｄ)；(49)(Ａ) 

2.答案：(50)(Ａ)；(51)(Ａ)；(52)(Ｂ)；(53)(Ｃ)；(54)(Ｂ)；(55)(Ｃ) 


